

### 注重“微建设” 打好“文化牌”

## 美丽乡村让群众生活更幸福

### 多措并举推动信访工作提质增效

本报讯 太湖县天华镇多措并举、高位谋划，推动信访工作提质增效。

天华镇构建“一岗双责”层层抓落实的信访工作体系，把处理群众来信来访与践行“我为群众办实事”紧密联系在一起。班子成员每月开展2次接访下访，面对面听取群众诉求。各村“两委”每周入户走访，排查风险隐患，把矛盾纠纷化解在村组。健全“党建+信访”“清单+闭环”和包保责任工作机制，严格落实台账管理，转送、交办、受理、督办、答复、评价、结案形成工作闭环。践行三级包保和包化解、包稳控、包思想疏导、包困难帮扶、包接访劝返“五包”机制。

(通讯员 朱菁芳)

### 动态管理精准救助困难职工

本报讯 “非常感谢县、乡工会对我们的关心，让我们看到了生活的希望。”日前，怀宁县石镜乡某企业职工查朝辉激动地对前来慰问的县、乡工会工作人员说道。

2020年，石镜乡太平村村民查朝辉年仅31岁的妻子王英突患再生障碍性贫血，导致股骨头缺血性坏死，不能从事正常的劳动，疾病带来的大额支出一下子打破了家庭的平静。了解到这一情况后，石镜乡工会联合会立即联系上报县总工会，经过上门摸底核实，该户被列入深度困难职工家庭。截至今年6月，县、乡

(通讯员 朱艳)

### 文明墙绘提升城市“颜值”

本报讯 连日来，桐城市龙眠街道新时代文明实践所组织热爱水墨彩绘的志愿者，在长生社区红卫居民组居民外墙进行现场作画，提升城区环境“颜值”。

经过五天的忙碌，志愿者们在空白的墙上绘制出了色彩艳丽、温馨的图案。鲜花绿树、漫画人物、文明标语等内容让原本老旧的墙面“焕然一新”，成为了一道靓丽的风景线，社区居民纷纷前来观赏。“此次创作涵盖了移风易俗、文明健康、绿色环保等主题，旨在进一步营造团结进步、友爱互助的浓厚氛围。”墙绘志愿者汪漾漾介绍。

(通讯员 汪向军 陆小春)



怀宁县公岭镇支持和鼓励“微工厂”办到村，推动农村劳动力就近就业、稳定增收，降低企业的用工成本，增加村集体收入，为乡村振兴打下雄厚的经济基础。

(通讯员 檀志扬 汪邦李 摄)

整改提升到位，确保工作取得实效。

该乡按照宣传发动、重点整治、深入攻坚、巩固提升四个阶段推进乡村建设行动，在人力、财力、物力上进行全方位倾斜，确保工作常态长效。制定《雷池乡公益性岗位选用流程和工作制度》，明确238名公益性岗位人员负责农村人居环境整治工作，并细化人员工作范围、内容和职责，进行分组考核，实现网格化整治管理。加大农村人居环境整治和美丽乡村建设资金投入，仅2021年度，乡本级财政就投入100多万元用于农村人居环境治理。通过群众自筹或项目整合资金497万元用于美丽乡村建设。针对农村院落分布广、居住散实际，注重“微建设”，明确贫困村光伏收益资金40%必须用于农村人居环境整治和美丽乡村建设小项目

目，因地制宜实施小微项目169个，不断提升工作基础。

雷池乡充分激发群众的主体作用，对工作推进中，部分群众存在的“局外人”现象，在坚持“尊重农民意愿、发挥农民主体作用”原则的基础上，通过微信公众号、抖音平台等广泛发布相关政策，利用乡村振兴大讲堂、送戏进万村等活动契机，进行宣传教育，累计发布农村人居环境整治工作简报19期，发放宣传单页8000余份、开展“村村户户搞清洁、干干净净迎春节”等主题活动24场次。积极推进“美丽庭院”评选活动，成功创建866户，有效调动了广大农民的积极性 and 主动性，让农民成为农村人居环境整治和美丽乡村建设的参与者、建设者和收益者。东湖湖东省级中心村建设过程中，经宣传引导，群众主动

拆除改造旱厕72座、老旧建筑8处。

同时，以示范创建推动全域大提升。深入开展新时代爱国卫生运动，围绕村庄内外、房前屋后、主干道两侧、连村路等重点地域，对路边杂草、乱摆乱放、“三大堆”等问题进行全面整治，在全县率先创成省级卫生乡镇，并同步创成4个省级卫生村和1个市级健康村，有效推动乡域环境卫生条件改善、群众卫生素质提高，助推农村“三大革命”和村庄清洁行动“五清一乱”工作纵深推进。注重发掘雷池文化，打造了东风文化园、陆洪飞纪念馆等一批具有本地特色的乡村风貌景观点，突出“一村一主题、一村一文化、一村一特色”，将文化元素置入美丽乡村建设之中，提升中心村的文化内涵和辐射带动作用。

(通讯员 檀林林)



### “幸福鸽” 放飞致富梦

6月7日，怀宁县黄龙镇康宁村村民吴满节在鸽舍查看鸽子生长情况。吴满节是康宁村贫困户，近年来他不等不靠，自强不息，潜心钻研养鸽技术，年养殖乳鸽万只以上，不仅自己靠勤劳双手发家致富，还带动周边26户贫困户养鸽共同致富。

(全媒体记者 黄有安 通讯员 檀志扬 摄)

## 筑牢反诈“防护网” 守住百姓“养老钱”

本报讯 “今天我们在这里主要是跟大家讲防养老诈骗、信访条例、民法典等相关方面的内容……”连日来，太湖县江塘乡综治中心联合司法所、妇联等单位通过各村“百姓评理说事点”，对群众开展“养老反诈面对面”宣传活动。

活动中，居民们围坐在一起，认真听着普法志愿者细细讲解，从针对老年人常见的诈骗手段到如何提升防诈骗意识，从贴近生活的相关案例到日常生活中可能面临的法律问题，从

信访工作条例到违法信访行为的类别，从交通安全到日常生活常识……内容丰富，让群众更加明晰自身的法律权利和法律义务，同时也大大提升自身安全防范和反诈意识，为“守住养老钱”筑起了安全屏障。

同时，江塘乡还组织村工作人员走访入户，开展打击整治养老诈骗专项行动宣传活动。通过电子显示屏、发放宣传单页、悬挂宣传横幅、微信朋友圈、联防群、村民群等方式，以真实案例提醒村民在日常生活中加强

防范意识，不要轻信陌生可疑电话、短信，下载安装“反诈APP”，守护好自己的“钱袋子”。

“随着我国养老服务业的快速发展，养老服务水平的不断提高，老年人的获得感、幸福感、安全感显著提升。与此同时，不法分子也频频将目光投向老年人群体，针对老年人的诈骗犯罪日益增多，为老年人‘量身定制’各种诈骗手段、套路、花样层出不穷，令人防不胜防。”该乡分管负责人、政法委员袁金毛说道，自5月份

以来，乡里集中多部门开展打击整治养老诈骗宣传活动，共举办宣传活动专场6场，发放宣传单15000余份，宣传册6300多份，使老年人对形形色色的诈骗有了更全面的了解，为广大老年人揭开了养老诈骗的层层面纱，有效提高了广大老年人防范养老诈骗意识和防范能力，最大限度地减少了老年人的经济损失，也有利于营造社会形成“不敢骗、不能骗、不好骗”的法治环境。

(通讯员 宋韦庆 周倩)

# 坚持以人民为中心的发展思想 用心用情用力办好暖民心实事